
‡ecRv cvewjK ¯‹zj I K‡jR,PÆMÖvg Bwc‡RW 

Gm Gm wm 2022 g‡Wj †U÷-1  

welq: imvqb 

mgq: 1N›Uv 10 wgwbU                                                                                            c~Y©gvb : 30 

(eûwbe©vPbx-10) 

1| g„`y m~h©v‡jv‡K wg‡_‡bi mv‡_ †K¬vwi‡bi wewµqvq 

†PZbvbvkK `ªe¨ Drcbœ nq †Kvb av‡c? 

(K) 1g av‡c  (L) 2q av‡c   

(M) 3q av‡c  (N) 4_© av‡c 

2| wb‡¤œi †hŠMwUi IUPAC c×wZ‡Z bvg Kx? 

    CH3 – CH2 – CH = CH – CH3 

(K) 2 - †cw›Ub  (L) 2 - †c‡›Ub   

(M) 3 - †c‡›Ub  (N)3- †cw›Ub 

3| wW‡Rj A‡q‡ji cvZb ZvcgvÎv KZ? 

(K) 171 – 270
O
C (L) 240 – 400

O
C  

(M) 270 – 400
O
C (N) 70 – 120

O
C 

 

                                          [O] 
i) CH3CH2OH (A)           B + C 

                       [O]   

ii) B        D 
DÏxcK n‡Z 4 I 5bs cÖ‡kœi DËi `vI: 

4| D‡jøwLZ †Kvb †hŠMwU U‡jb weKvi‡Ki mv‡_ Aat‡ÿcb 

wewµqv †`q? 

(K) A   (L) B    

(M) C   (N) D 

5| DÏxc‡Ki †hŠM¸‡jvi †ÿ‡Î- 

i) D †_‡K wg‡_b ms‡kølY m¤¢e                                                                                       

ii) Ny‡gi Jla •Zwi‡Z B e¨eüZ nq 

iii) D Øviv Lv`¨ msiÿY m¤¢e 

wb‡Pi †KvbwU mwVK? 

(K) i I ii  (L) i I  iii   

(M) ii I iii         (N) i, ii I iii 

6| Am¤ú„³ e× wkKj nvB‡WªvKve©b  

i) mvB‡K¬v‡cÖv‡cb 

ii) mvB‡K¬v‡cÖvwcb 

iii) mvB‡K¬vweDwUb 

wb‡Pi †KvbwU mwVK? 

(K) i I ii  (L) i I  iii   

(M) ii I iii        (N) i, ii I iii 

7| †KvbwU A¨vjKvBb †kÖwYf~³? 

(K) C3H6  (L)  C3H8   

(M)  C2H4  (N) C3H4 

8| CO2 n‡Z  CH4 Drcv`‡bi ZvcgvÎv KZ? 

(K) 200
O
C  (L) 250

O
C   

(M) 300
O
C  (N) 350

O
C 

9| mvaviY ZvcgvÎvq †KvbwU M¨vmxq? 

(K) weD‡Ub  (L) †c‡›Ub   

(M) †n‡·b  (N) †n‡Þb 

10| CH2 = CH – CH = CH2 †hŠMwUi bvg Kx? 

(K) 1,4 weDUvWvB Bb (L) 1,3 weD‡Ub  

(M) 1,3 weDUvWvBb (N) 1,3 weDUvWvB AvBb 

 

(m„Rbkxj-20) 

1|  A = R – CH3 

 B = wZb Kve©bwewkó A¨vjwKb   

 C = wZb Kve©bwewkó A¨vj‡Kvnj 

 R = GKwU `yB Kve©bwewkó A¨vjKvBj g~jK 

(K) Nbxfeb cwjgvi Kv‡K e‡j?          1 

(L) A¨vjKvB‡bi nvB‡Wªk‡bi gva¨‡g Kxfv‡e A¨vjwWnvBW Drcbœ nq - e¨vL¨v Ki|     2 

(M) DÏxc‡Ki B I C Gi cvi¯úwiK iƒcvšÍi e¨vL¨v Ki|        3 

(N) A n‡Z •Re GwmW wKfv‡e cv‡e mgxKiYmn e¨vL¨v Ki|       4 

 

2|  i) CH3-CH2-CH2-CH2Cl+NaOH(alc)A+Nacl+H2O 

 ii) CH3-CH2-CH2-CH2 Br+NaOH (aq)B+NaBr 
(K) M¨vm‡nvj Kx?           1 

(L) A¨vj‡Kb A‡cÿv A¨vjwKb AwaK mwµq †Kb?        2 

(M) DwÏc‡Ki A †hŠMwUi Am¤ú„³Zv wKfv‡e cÖgvY Ki‡e? e¨vL¨v Ki|     3 

(N) A I B Gi cvi¯úwiK iƒcvšÍi mgxKiYmn e¨vL¨v Ki|        4 


